



## С 70-летием Великой Победы!

В этом году исполняется 70 лет со Дня Победы в Великой Отечественной войне.



Война приходит внезапно и никогда не бывает уместна. Она всегда не во время. Она отнимает детство, юность, молодость, семьи, жизни... Не даром Жак Фреско в своей книге «Все лучшее, что не купишь за деньги» писал: «Война – это пик неудачи наций в попытке уладить свои разногласия. С чисто прагматической точки зрения это самое неэффективное расходование жизней и ресурсов из всех возможных. Эта грубая и жестокая попытка решить международные конфликты берет на вооружение еще более зловещие приемы... Даже если нация миролюбива, ей не хватает знаний для решения проблемы мирным путем».

Как известно, именно 70 лет назад, в мае 1945 года, было объявлено о безоговорочной капитуляции вооруженных

сил Германии в войне. Жесткое нападение гитлеровских войск на Советский Союз, разрушенные города, блокада и голод – всё это наши предки видели собственными глазами. Героическая оборона Брестской крепости и Сталинграда, битва за Москву, Курская битва, освобождение Украины, Белоруссии, Прибалтики, Молдавии, Румынии и других стран, и, наконец, штурм Берлина – эти события золотыми буквами вписаны в историю всей войны, знаменующая героический подвиг Красной Армии и её союзников.

Давайте будем чтить и уважать наших ветеранов. За стойкость, отвагу, за мужество. На их долю выпали очень тяжелые годы, но они не сдались. Они выстояли и победили, дали нам возможность жить. Благодаря их подвигу нынешние и

будущие поколения могут жить, учиться, работать, растить детей. Они сражались и погибли во имя будущего нашей Родины и всего Мира.

Дорогие ветераны, низкий Вам поклон и благодарность. Вы поколение победителей и героев. Спасибо Вам за Великую Победу! От всей души желаю крепкого здоровья, долгих лет, благополучия, радости, счастья Вам и Вашим близким!

*Спасибо ветераны за Победу,  
За каждый отстоявший дом,  
За небо чистое, за веру,  
За то, что мы теперь живем!*

С уважением,  
Глава муниципального образования  
МО Юнтолово Андрей Радзевич

## День за днём

К 70-летию со Дня Победы муниципалитет Юнтолово организовал торжественное вручение медалей ветеранам. Они были приглашены в школы округа, где их ждал праздничный концерт, подготовленный учащимися школ, вручение медалей с подарками, чаепитие с горячими пирожками.



Не все ветераны смогли выдержать накала концерта, не утихающие слезы, воспоминания заставляли покидать зал раньше времени. Но надо признать, каждый концерт был замечателен и уникален и не только трогал за самые дрожащие нотки души, но и дарил легкую радость воспоминаний – радость Победы.

Андрей Радзевич – Глава муниципального округа Юнтолово

приветствовал на каждом мероприятии всех собравшихся: «Спасибо Вам и низкий Вам поклон! Неоценимо то, что вы сделали для нас, для будущих поколений, поэтому самое главное – здоровья Вам и долгих лет».

С каждым годом ряды бойцов, защитников Отечества и детей войны становятся меньше, все чаще приходят за наградами дети, внуки, родные... И хоро-

шо, что есть понимание, забота о ближних. Не забывайте своих ветеранов, своих дедушек и бабушек! Храните их, ведь каждая минута внимания незаменима для них.

С начала марта по 24 апреля проведено 12 таких праздничных мероприятий, выдано почти 2000 памятных медалей и подарков, проведены чаепития в школьных столовых.

## Весёлые старты

27 марта спортивно-игровое мероприятие «Веселые старты» ворвалось яркими красками и детским смехом в спортивный комплекс на ул. Нижне-Каменская, д.1. Главные участники – воспитанники детских садов округа Юнтолово.

Дети вместе с родителями представляли команду детского сада и имели возможность не только посоревноваться и выявить сильнейших, но и отдохнуть. Танцевальные коллективы между эстафетами поддерживали атмосферу праздника. Профессионалы искусства рисования на лицах предлагали каждому желающему нанести аквагрим и превратиться в волшебных персонажей или зверей. Красочная огромная композиция из разноцветных шаров задавала тон мероприятию – «Сказка за сказкой». Там была и хитрая лиса с колобком, и буратино с золотым ключиком, и даже черепаха Тортилла. И, конечно, все участники и все победители награждены призами и подарками! А коллективное фото, наверняка, сохранит лучшие моменты на долгую

память. В «Веселых стартах» приняло участие 195 человек. Поздравляем всех, кто принял участие, и, конечно, отдельные поздравления победителям:

- 1 место – 65 детский сад
- 2 место – 246 детский сад
- 3 место – 66 детский сад





# Они подарили нам мир

Сколько героев? Сколько их, защищавших Родину, родных, детей? Каждый из испытавших на себе тяготы войны — герой. И не важно, жив ли он сейчас. Это не умаляет его доблесть, честь и славу. На нас с Вами с фотографий смотрят люди, которым мы обязаны счастьем мирно жить и трудиться. С ними нас знакомят их родственники — жители округа Юнтолово; с ними они пройдут в колонне Бессмертного полка 9 мая по улицам нашего города.



**Кислицын  
Виктор Петрович**



**Кабанов  
Михаил Яковлевич**



**Лебедев  
Сергей Петрович**



**Харченко  
Виктор Алексеевич  
и Мария Борисовна**

**Харченко Владимир Викторович** принимал участие в победоносном шествии в 2014 году, тогда он нес портрет отца — Виктора Алексеевича — капитана Красной Армии. Владимир Викторович рассказал, что отец прошел всю войну, прорывал блокаду и отдал армии 20 лет жизни. «Моя мать Харченко Мария Борисовна 1924 года рождения в годы Великой Отечественной войны была в партизанском отряде имени Щорса вплоть до освобождения земель от немцев. Она собирала сведения о дислокации немецких войск и выполняла командование отряда. После войны с 1946 года семья проживала в Коломягах в военном городке и является старожилом Приморского района». В этом году Владимир Викторович пройдет в шествии, неся портрет и матери.

**Марин Владимир Петрович** посчитал своим долгом собрать и объединить рассказы родных и близких ему людей в поэме «Кулаки», ведь его мама мечтала написать книгу о судьбе сво-

ей раскулаченной семьи. Увы, ее мечты и дневники сгорели в разрушенном доме. «Мои родители поженились летом 1942 г., свадьбы никакой не было, Украина выживала в оккупации. Отец приехал в село Буденовка и увез маму от родителей на велосипеде вместе с приданым. В село семья Кислицыных переехала после того, как в их дом в шахтерском поселке Зверевка попала немецкая бомба. По счастью дома никого не было и никто не пострадал, но все сгорело дотла. После разгрома немцев под Сталинградом, в феврале 1942 года Советские войска совершили прорыв с целью освобождения Донбасса, но не удержались и с отступающим танковым батальоном отец добровольцем ушел на фронт. Мама очень хотела уйти вместе с ним медсестрой, но уже была беременна. А 10 сентября 1943 г., когда шли тяжелые бои за окончательное освобождение Донбасса под грохот канонады я и родился, — рассказывает Владимир Петрович. — Роды под бомбежкой принимала старенькая бабка-повитуха. Видимо,

поэтому трепетное отношение к войне, впиталось в каждую частичку моего естества. В декабре 1943 г., когда мне было три месяца, в краткосрочный отпуск по ранению с фронта пришел отец, а в феврале 1944 г. он погиб».

**Кабанов Михаил Яковлевич** — так зовут отца Кабанова Вячеслава Михайловича, который принес портрет защитника родины для военно-патриотической акции «Бессмертный полк». Оказывается, всю жизнь Михаил Яковлевич молчал о войне... Жил обычной жизнью и не желал вспоминать о тех днях. Но потом его парализовало и он будто забыл свою будничную жизнь, вернувшись назад в прошлое, начал день за днем рассказывать про военные годы.

Вячеслав Михайлович хочет отдать дань памяти отцу, защитнику нашей земли: «У меня есть внуки и я им дам штендер, чтобы они прошли в колонне памяти. Я их потихоньку воспитываю в духе патриотизма и хочу, чтобы они знали не только на примере компьютерных игр, что такое Родину

защищать и кто на самом деле ковал Победу».

**Бызова (Лебедева) Эмма Сергеевна** написала про отца стихи-песни в Память о наших отцах-фронтовиках, в них вся история его жизни. Лебедев Сергей Петрович родился в 1918 г. в селе Лаптево Владимирской об-

ласти. В 1938 году призван на службу в ряды Красной Армии Любытинским военкоматом Ленинградской области (в н.вр. Новгородская). Служил в г. Гродно в Белоруссии, а в июле 1941 г. попал в плен. Информацию об этом дочь с удивлением нашла на сайте Мемориал <http://obd-memorial.ru> — Обобщенный банк данных о защитниках Отечества, погибших и пропавших без вести в период Великой Отечественной войны и послевоенный период. Там даже размещена оригинальная карточка военнопленного. Судьба сложилась так, что Сергею Петровичу суждено было погибнуть через год пленения в Шталанге Х11 Ф.г. Форбах, Германия (ныне Франция), ровно там, откуда родом была его жена — мама Эммы.

Война унесла лучших. Эти миллионы ушли в Бессмертный полк.

И пока жива память о них — воины живы.

Ксения Келль

## Мой Лебедь любимый

*Всю жизнь прожила я в неведеньи грустном  
И только на склоне седеющих лет,  
Узнала про гибель в городе захолустном.  
С Форбаха — пришел тот печальный привет.*

*Мой Лебедь любимый, жестоко ранимый,  
Прожил на земле ты, всего ДВАДЦАТЬ ТРИ.  
В городе Гродно служил на границе,  
Как раз на начало войны.*

*Ты, должен был в тот год вернуться со службы,  
Дочку впервые обнять,  
Но не случилось, не получилось,  
Пришлось темноту лишь объять.*

*Слетелись вороги к нашей границе,  
Солдат захватили в плен.  
Долго везли их в скотских вагонах,  
Раненый Лебедь хрипел.*

*Много работали в шахтах DEUTSCHLANDA,  
Кормить никто не хотел.  
В муках бездонных умирали солдаты  
От истощения тел.*

*Вот, и закончил свой путь одиноко,  
Лебедь на черной земле.  
Был захоронен в братской могиле,  
В той чужеземной стране.*

*В это же время его половина,  
С маленькой дочкой в дороге была.  
В Сибирь она ехала с под Ленинграда.  
На станции с ней приключилась беда.*

*Оставила дочку на время в вагоне,  
Сама на перрон за водой пошла,  
Но не успела вернуться обратно,  
Дочка с вагоном уже отошла.*

*Дрезина до станции маму домчала.  
Там ждали с ребенком ее.  
Благополучно все разрешилось.  
Вот, оно счастье мое!!!*

*Лебедь любимый, Лебедь родимый,  
Во внуках своих продолжение нашел.  
В царство небесное ты нас покинул,  
Но к нам ты навечно на землю пришел!!!*

Эмма Бызова

## Кому вручается медаль

В соответствии с Положением о юбилейной медали "70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.", утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 21 декабря 2013 г. N 931, юбилейная медаль "70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг." (далее - медаль) вручается:

а) военнослужащим и лицам вольнонаемного состава, принимавшим в рядах Вооруженных Сил СССР участие в боевых действиях на фронтах Великой Отечественной войны;

б) партизанам и членам подпольных организаций, действовавших в период Великой Отечественной войны на временно оккупированных территориях СССР;

в) военнослужащим и лицам вольнонаемного состава, служившим в период Великой Отечественной войны в Вооруженных Силах СССР;

г) лицам, награжденным медалями "За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.", "За победу над Японией", а также лицам, имеющим удостоверение к медали "За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг." либо удостоверение участника войны, подтверждающее участие в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.;

д) труженикам тыла, награжденным за само-

отверженный труд в годы Великой Отечественной войны орденами СССР, медалями "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.", "За трудовую доблесть", "За трудовое отличие", "За оборону Ленинграда", "За оборону Москвы", "За оборону Одессы", "За оборону Севастополя", "За оборону Сталинграда", "За оборону Киева", "За оборону Кавказа", "За оборону Советского Заполярья", а также лицам, имеющим знак "Жителю блокадного Ленинграда" либо удостоверение к медали "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.";

е) лицам, проработавшим в период с 22 июня 1941 г. по 9 мая 1945 г. не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР;

ж) бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны;

Списки ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в Приморском районе Санкт-Петербурга сформированы Городским информационно-расчетным центром по сведениям, имеющимся в АИС «Социальный регистр населения «Санкт-Петербурга» на 01.10.2014 года.

# Памятный знак



Бойцов-гвардейцев окружал сплошной шквал стрельбы и огня. Саша в полку был минометчиком. Всегда на волоске от смерти, без сна и отдыха, на пределе человеческих возможностей.

В самых трудных условиях 19 января 1944 года Дудергоф был отбит частями Красной армии — 63-й гвардейской стрелковой дивизией полковника Щеглова А.Ф. Обстрел Ленинграда прекращен. В боевой операции 63-я дивизия потеряла 65% личного состава. Боль потери боевых товарищей жгла сердце огнем. Саша тогда дал слово, если останется жив, то на Вороньей горе соорудит памятник в честь тех, кто отдал свою жизнь за спасение нашего города. Командный состав и солдат наградили медалью «За оборону Ленинграда». Саше — Александру Олимпиеву присвоено звание сержанта, также награжден двумя медалями «За отвагу».

Он дважды был ранен, уча-

ствовал в боях на Невской Дубровке, под Красным Бором, Арбузовской, Синявинской операциях, в боях по освобождению Прибалтики и по уничтожению «Курлянской группировки» фашистских войск. Со своей дивизией дошел до Берлина. За храбрость, стойкость и мужество был награжден медалью «За Победу над Германией», «За доблестный труд в ВОВ 1941-1945», Орденом Отечественной войны 1 степени, Медалью Жукова, Орденом Красной Звезды.

Закончилась война, Саша ни на минуту не забывал о своих боевых товарищах, о сооружении памятника на Вороньей горе. 19 января 1991 года произошло открытие памятника «Памятный знак» (мемориал героям, погибшим при штурме Вороньей горы).

Утро было морозное, солнечное, на весь поселок звучал Гимн Советского Союза. Взвились в воздух ракеты, салюты в

честь открытия памятника воинам, шагнувшим в бессмертие с полей сражений. Стоял весь командный состав с женами и детьми, шли курсанты, чеканя шаг, отдавая честь тем, кто своей жизнью завоевал свободу Родины. Ничего нет строже и чище, чем совесть памяти!

Александр Павлович Олимпиев принимал участие в художественном оформлении мемориала и собственноручно выбил на граните 44 фамилии воинов-гвардейцев, погибших 19 января 1944... «Воины 63-й

Гвардейской стрелковой дивизии, наступавшие с Пулковских высот, преодолев упорное сопротивление противника, при поддержке частей 42 армии, штурмом овладели Вороньей горой 19 января 1944 года» и «Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины», — «памятный знак» с мемориальных плит на Вороньей горе.

Нина Тимофеевна Олимпиева

Ксения Келль



## Неизвестная война

В начале Второй Мировой войны СССР испытывал большую нехватку танков, в связи с чем было принято решение в экстренных случаях переоборудовать в танки обычные тракторы. Так, во время обороны Одессы от осаждавших город румынских частей были брошены в бой 20 подобных «танков», обшитых листами брони.

Основная ставка была сделана на психологический эффект: атака производилась в ночь с включенными фарами и сиренами, и румыны обратились в бегство. За подобные случаи, а также за то, что на эти машины часто устанавливались муляжи тяжёлых орудий, солдаты прозвали их НИ-1, что расшифровывается «На испуг».

В Великой Отечественной войне в состав наших войск входила 28-я резервная армия, в которой тягловой силой для пушек были верблюды. Она была сформирована в Астрахани во время боёв под Сталинградом: нехватка машин и лошадей вынудила выловить в окрестностях диких верблюдов и приручить их. Большинство из 350 животных погибло на поле боя в разных сражениях, а выживших постепенно переводили в хозяйственные части и «демобилизовывали» в зоопарки. Один из верблюдов по имени Яшка дошёл с солдатами до Берлина.

Эпизод в фильме «Операция «Ы!» был снят Гайдаем на основе личного армейского опыта: Леонид Гайдай был призван в армию в 1942 году и сначала служил в Монголии, где объезжал лошадей для фронта. Однажды в часть приехал военком для набора пополнения в действующую армию. На вопрос офицера: «Кто в артиллерию?», Гайдай ответил: «Я!». Так же он отвечал на другие вопросы: «Кто в кавалерию?», «Во флот?», «В разведку?», чем вызвал недовольство начальника. «Да подождите вы, Гайдай, — сказал военком, — Дайте огласить весь список». Позже режиссёр адаптировал этот эпизод для фильма «Операция «Ы!» и другие приключения Шурика».



## 70-я годовщина Великой Победы

Основные праздничные мероприятия 9 мая 2015 года, посвященные 70-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов



<b>Зажжение факелов</b> на Ростральных колоннах Где: Стрелка Васильевского острова	9 мая 2015 г. 9.00-12.00 17.00-23.00
<b>Парад войск</b> Санкт-Петербургского территориального гарнизона Где: Дворцовая площадь	9 мая 2015 г. 10.00
<b>Торжественное шествие ветеранов</b> , представителей общественности и участников Всероссийского патриотического проекта «Бессмертный полк» Где: по Невскому проспекту от площади Восстания до Дворцовой площади. Построение колонны Приморского района от дома № 23 по ул. Марата в 16:00 Где: в Приморском районе от ул. Маршала Новикова, д.4, к.1 до ул. Долгоозерная, д.16	9 мая 2015 г. Начало шествия в 17.00
<b>Большой праздничный концерт</b> , посвященный 70-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов Где: Дворцовая площадь	9 мая 2015 г. 18.00
<b>Театрализованный праздник</b> , посвященный 70-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов Где: Долгоозерная ул., напротив д. 16	9 мая 2015 г. 18.00
<b>Шлюпочный парад Победы</b> , посвященный 70-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов Где: Кронверкский пролив, Английская наб., Дворцовая наб.	9 мая 2015 г. 19.00
<b>Торжественное открытие Триумфальной арки «Арка Победы»</b> в честь 70-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов Где: г. Красное Село, пересечение Кингисеппского шоссе, пр. Ленина, Гатчинского шоссе и ул. Восстановления	9 мая 2015 г. 20.00
<b>Праздничный салют</b> Где: у стен Петропавловской крепости Где: на ул. Долгоозерная, напротив д. 16	9 мая 2015 г. 22.00

## Поздравляем наших юбиляров округа Юнтолово, чей юбилей пришелся на апрель-июнь 2015 года

Желаем крепкого здоровья, счастья, бодрости духа, душевного спокойствия, долгих лет жизни, полной радостных минут, благополучия Вам и Вашим близким. Пусть каждый новый день вы встречаете с улыбкой, оптимизмом и веселым задором!  
Особое внимание именинникам, прожившим целый век и больше века!  
100-летний юбилей в первом квартале празднуют:

Цветкова Елена Алексеевна  
Кондратьева Ольга Владимировна

*Еще раз крепкого здоровья, долгих лет и оптимистичного, прекрасного настроения, дорогие долгожители округа Юнтолово!*

## А также поздравляем всех юбиляров семейной жизни: с юбилеем свадьбы!

**50 лет**  
Сысоевы Александр Иванович и Галина Егоровна

**55 лет**  
Ляхович Вячеслав Станиславович и Вера Николаевна  
Ивановы Виктор Степанович и Антонина Ивановна

**60 лет**  
Сидоровы Николай Семенович и Галина Ивановна

*С уважением, Глава МО Юнтолово Андрей Радзевич  
и служащие МО Юнтолово*

*Стоит Победа монументом  
Стоит Победа монументом  
Над ней советский Красный флаг  
Его воздвиг солдат навечно  
Сломал фашистскую мораль.*

*Пришла Победа в мае маршем  
В деревни, села, города  
И не украсть Победы нашей,  
И не принизить никогда.*

*На постаменте монумента  
Отлиты в бронзе те года,  
Где наш народ одновременно  
Вставал всей силой на врага.*

*Не сосчитать боев бесстрашных  
За каждый город, за село,  
И тех солдат, в боях упавших,  
Кому дожить не повезло.*

*Стоит Победа монументом  
Над всей Европой, над Землей,  
В знамена красные одета  
И нимб сияет золотой.*

*Михайло Барановский*

*За Вас и для Вас, женщины  
Женщины, Вам не понять самих себя,  
Не знать заложенной в Вас силы.  
Какую кладь тепла, добра  
Природа всех Вас щедро одарила.*

*И в том сокрыто жизни чудо!  
Ведь не простое же вы стекло,  
Что от непогоды внешней оградило  
Вы бриллианты, вы жизни торжество!*

*То вся в заботах, то вся в себе, то вдруг –  
Цветешь особым, женским светом,  
Сводящим глядящих мужиков с ума  
Предчувствием всех благ на свете.*

*В Вас струны мифических сирен  
Сам Зевс изрядно понатыкал.  
Кто коснется их чистым помыслом, душой  
Тот райским благом может насладиться.*

*И потому, забыв про все дела  
и потеряв дар речи  
Кидается мужик в омут страсти нежной.  
Готов он горы своротить, чтоб стать  
ее героем  
За миг короткий, быть с любимой.*

*Но сила женщины не только в том,  
Что весь род людской она же породила,  
А в том, что вездесущий труд ее  
Не знает ни конца и ни покоя.*

*Так не губите женщин, мужики!  
Ни нищетою, ни горьким словом:  
«Прости и отпусти. Я полюбил другую».  
Несите женщинам цветы,*

*Согрейте их своей, мужской любовью  
И матерей, родивших нас, и жен, сестер  
И дочерей всегда за нас готовых  
Хоть в огонь, хоть в воду.*

*Владимир Шакула*

## Экомобиль продолжает работу график стоянок май-август 2015 года

ул. Планерная, д.49	16.05.2015	13.30-14.30
Пр. Авиаконструкторов, д.32	18.06.2015	18.00-19.00
Комендантский пр. д.33 корп.1	04.07.2015	16.30-17.30
Пр. Авиаконструкторов, д.32	25.07.2014	09.00-10.00
ул. Планерная, д.49	12.08.2015	18.00-19.00
Комендантский пр. д.33 корп.1	26.08.2015	19.30-20.30

Уважаемые жители МО Юнтолово, убедительная просьба отнестись ответственно и сдать опасные отходы в «Экомобиль». Неправильная утилизация опасных отходов приводит к загрязнению окружающей среды и негативному воздействию на здоровье людей. Отходы, маркированные значком с перечеркнутым мусорным контейнером, не должны смешиваться с твердыми бытовыми отходами и поступать на обычные полигоны ТБО.

Вы можете сдать в передвижной «Экомобиль»: люминесцентные и энергосберегающие лампы, ртутные термометры,

батарейки, разрядившиеся аккумуляторы, оргтехнику, автопокрышки (не более 4-х штук), бытовую химию, лаки и краски, лекарства с истекшим сроком годности.

«Экомобили» принимают опасные отходы только от частных лиц!

При возникновении вопросов по месту стоянки «Экомобилей» можно обратиться к специалисту ГУП «Экострой», находящемуся на борту машины в будние дни с 17.00 до 21.00, в выходные и праздничные дни с 09.00 до 19.00:

**+7 (921) 897-37-95**  
**+7 (921) 897-38-29**



В социальной сети открыта для общения и обсуждения группа «Экомобиль» – передвижной пункт сбора опасных отходов» по адресу ВКонтакте: [www.vkontakte.ru/ecomobil](http://www.vkontakte.ru/ecomobil)

Официальный сайт Экомобиля  
[www.infoeco.ru/ecomobile](http://www.infoeco.ru/ecomobile)

## Трехмерная панорама «Битва за Берлин. Подвиг знаменосцев»

С 11 марта по 25 мая в Ленэкспо! Место проведения: Ленэкспо, павильон 5.  
Сайт выставки: [www.panoramaberlin.ru](http://www.panoramaberlin.ru)

Военно-историческая панорама «Битва за Берлин. Подвиг знаменосцев» позволит петербуржцам и гостям города оказаться в Берлине 1945 года у стен Рейхстага и узнать о малоизвестных фактах подвигов первых знаменосцев Советской армии. Реализация проекта осуществляется в рамках празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне на средства Президентского гранта при поддержке Управления Президента Российской Федерации по общественным проектам.

Основная идея панорамы заключается в том, чтобы дать зрителю возможность самостоятельно прочувствовать героический путь советских солдат, дошедших до Берлина, прикоснуться к оригинальным вещам военного времени – это униформа, оружие, техника, предметы быта и многое другое. Интерактивная панорама расскажет о группе разведки под командованием Семена Сорокина. Бойцы именно этой группы, а точнее, Григорий Булатов, одними из первых водрузили на Рейхстаге самодельное Красное Знамя.

### Стоимость билетов:

150 руб. – взрослый билет, 100 руб. – студенческий билет.

50 руб. – льготный билет (пенсионеры, многодетные родители)

Бесплатно – посетители до 18 лет, люди с инвалидностью, блокадники и ветераны.

Обращаем ваше внимание:

Посещение возможно только в составе экскурсионной группы (максимум 25 человек) – просьба оформлять Ваши заявки на официальном сайте [www.panoramaberlin.ru](http://www.panoramaberlin.ru) в разделе Записаться на экскурсию. Если у вас не получается выполнить бронирование – это значит, что данный временной промежуток уже занят.

**Экскурсия включена в стоимость каждого входного билета. Оплата будет производиться в павильоне панорамы. Частота экскурсий: каждые 15 минут. Максимальное количество человек в одной группе: 25. Телефон для справок: +7 (812) 956 26 25 с 10.00 до 20.00**



Учредитель и издатель – Муниципальный Совет Муниципального Образования Юнтолово.

Адрес учредителя, издателя и редакции: 197373, Санкт-Петербург, ул. Шаврова, д. 5/1. Тел.: 307-58-59, 307-29-76

Зарегистрировано Северо-Западным межрегиональным территориальным управлением

Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ 2-6401 от 31.01.2003 г.

**Главный редактор: А. В. Радзевич**

Перепечатка материала допускается только

по согласованию с редакцией Отпечатано в типографии ООО «Типографский комплекс «Девиз»

199178, Санкт-Петербург, В.О., 17 линия, д.60, лит. А, помещение 4Н

Тираж 10 000 экз. Заказ № ТД-2039

Цена – бесплатно

Дата выхода в свет: 27 апреля 2015.